



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

据新华社北京3月8日电(记者 张汨汨 梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。要统一思想认识,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

会上,来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言,就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边海防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。他强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,关键是要在一体化上下功夫,实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。



3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议。这是会议开始前,习近平亲切接见代表团全体代表,并同大家合影留念。
新华社记者 李刚/摄

习近平指出,巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程,要统筹全局,突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新,建设好、管理好、运用好国家实验室,聚力加强自主创新、原始创新,加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力,谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向,优化体系布局,创新发展模式,增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设,善于算大账、综合账、长远账,提高共建共

用共享水平。要加快构建大国储备体系,提升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,必须向改革创新要动力。这些年,各有关方面贯彻党中央决策部署,协力推进有关重大改革,取得不少重要成果。要坚持问题导向,持续优化体制机制,完善政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局,更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出,今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传

统,巩固发展新时代军政军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会前,习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。

聚焦“国之大者” 心系百姓关切

——全国政协十四届一次会议第一场大会发言特写

后来者优势、换道超车优势、新型举国体制优势……

7日上午,全国政协十四届一次会议第一场大会发言,林毅夫委员开门见山,列举我国几大创新和发展优势,阐明对中国经济前景的信心。

过去一年,面对疫情等超预期因素冲击,中国发展取得来之不易的新成就,经济总量站上120万亿元的新台阶。接下来,如何推动经济实现质的有效提升和量的合理增长?积极稳定市场预期,充分挖掘创新潜力……这位经济学家的建议干脆简明。

当天,全国政协十四届一次会议在人民大会堂举行第二次全体会议,13位委员依次登台发言。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。全国上下凝心聚力,团结奋进——

“共同见证了新时代十年伟大变革”“成功开创、推进、拓展了中国式现代化”

“激发潜在优势,实现高质量发展”……委员们纷纷表示,新征程的冲锋号催人奋进,要切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,也是委员们建言献策的重点。

着眼提升产业链供应链韧性和安全水平,苗圩委员呼吁加快产业链供应链的重构和优化,“重点技术产品攻关突破和产业发展不会一蹴而就,必须长期坚持、久久为功”。

聚焦加快建设农业强国,张合成委员建议,统筹用好市场和政府两类政策工具,保障农民种粮经济上不吃亏、政治上受尊重、社会上受尊重。

“国之命脉,重在人才。”田刚委员代表民盟中央发言时建议,推进新一轮高等教育综合改革,着力造就拔尖创新人才。

新一届全国政协增设了环境资源

界。李玛琳委员代表民进中央,以“写好大江大河生态环境保护中国故事”为题发言,期待为“守护好一江碧水”注入民主监督之力,推动形成治理保护合力。

全国政协大会期间举行的大会发言,被称为中国“协商民主的讲坛”。台上言语铿锵,台下凝神倾听,大家对中国式现代化宏伟蓝图的共识不断凝聚,对实现中华民族伟大复兴的信心愈发笃定。

当前,中国经济面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。应对挑战,委员们谋良策、出实招。

“在重大战略性新兴产业领域,充分发挥国有企业创新主体作用。”钱智民委员建议,提升国有企业产业引领和创新能力,充分发挥引擎功能和辐射带动作用。

“信心就是动力。”王煜委员代表全国工商联发言时说,预期稳、信心足,市

场活力和发展动能就会充分释放。民营企业在练好内功的同时,也期待相关部门协同发力,以务实行动优化环境,激励民营企业高质量发展。

“引导社会各方正确认识我国的发展机遇和挑战”;

“充分发挥我国超大规模市场优势”;

“进一步深化改革开放,更大程度释放市场主体活力”;

……
约两个小时的发言,聚焦“国之大者”,心系百姓关切,会场上不时响起热烈掌声。

“在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策。”田红旗委员代表民革中央的发言,激发委员们的强烈共鸣:“坚定必胜信心,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献!”

新华社记者 董瑞丰 施雨岑